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Anträge zur Änderung der Ligaordnung                   18.01.2013 
 
Antragsteller:  
Sportausschuss 
 
 

 
Änderung der Zuständigkeit der Ligaordnung 
 
Antragsteller: Sportausschuss 

 
 
Hiermit wird beantragt, dass in allen Paragraphen der Ligaordnung die jeweils beschriebenen 
Zuständigkeiten des Sportwartes auf den Sportausschuss umgeändert werden. Alle grau 
markierten Stellen würden in einer beschlossenen Neufassung der SpO nunmehr 
„Sportausschuss“ lauten. 

§ 1. Allgemeine Bestimmungen 
 

• Die Ligaspielordnung für die Pétanqueliga  im Bereich des PV Ost (Verbandsliga)  ist 
Bestandteil der Sportordnung und regelt den Spielbetrieb der Ligen. 

• Der  Sportwart  ist  verantwortlich  für  den  Ligaspielbetrieb.  Er  kann  Teilaufgaben 
delegieren. […] 

 

§ 2. Bedingungen 
 

1) Teilnahme 
 

• Der  Ligaspielbetrieb  steht allen Vereinen, die Mitglied  im PV Ost  sind, offen. Die 
Vereine können beliebig viele Mannschaften anmelden. 

• Um  die  für  den  Ligaspielbetrieb  nötige  Mannschaftsstärke  von  mindestens  6 
SpielerInnen  zu  erreichen,  können  Vereine  Ligaspielgemeinschaften  bilden.  Die 
Teilnahme ist beim Sportwart zu beantragen. Ligaspielgemeinschaften können sich 
nicht für die Bundesliga qualifizieren. […] 

 

2) Fristen 
 
•   Die verbindliche Meldung der Mannschaften hat bis zum 28. Februar der 

jeweiligen Saison zu erfolgen. Die Vereine melden ihre Mannschaft(en) beim 
Sportwart. Vereine, die zu diesem Datum noch offene Spielerkontigente haben, 
melden diese dem Sportausschuss. Bis drei Wochen nach dem 28. Februar ist 
aufgrund dessen die Bildung von Spielgemeinschaften möglich. 

 

§ 3. Ligaspieltag – Ablauf 
 

• Der  Ausrichter  stellt  sicher,  das  genügend,  dem  nationalen  Reglement 
ensprechende Plätze zur Verfügung stehen. 



• Der Sportwart, der Ausrichter und der Hauptschiedsrichter  (= die Jury) prüfen vor 
Spielbeginn  die  Zulässigkeit  der  Plätze.  Beanstandete  Mängel  müssen  vom 
Ausrichter noch vor Spielbeginn behoben werden. 

• Die  Jury  regelt die Platzverteilung. Die Plätze werden den Begegnungen  zugelost, 
wobei  die  Spiele  einer  Begegenung  auf  nebeneinander  liegenden  Plätzen 
stattfinden soll. 

• Der Ausrichter erstellt eine Übersicht der Begegnungen  sowie eine Übersicht der 
Plätze. 

• Zu Beginn eines jeden Ligaspieltages gibt es ein Mannschaftsführertreffen, bei dem 
der Sportwart und die Schiedsrichter anwesend sind. 
- Die Schiedsrichter werden namentlich den Mannschaftsführern vorgestellt. 
- Der Sportwart stellt sicher, dass jede Mannschaft ihren Ligabogen erhält. 
- Unter  Kontrolle  der  Schiedsrichter  werden  die  Lizenzen  noch  nicht 

gemeldeter SpielerInnen geprüft und auf dem Ligabogen vermerkt. 
- Die  Mannschaftsführer  geben  alle  relevanten  Informationen  ihren 

Mannschaften weiter. […] 
 

§ 4. Ligawertung 
 

• Der Sportwart pflegt die Tabellen für die jeweiligen Ligen. Ergebnisse sind von der 
Jury des  Spieltages unmittelbar nach Beendigung dem  Sportwart  zu melden. Der 
Sportwart veröffentlicht die Tabellen unverzüglich auf der PV Ost Homepage. 

 

§ 5. Ausnahmeregelungen 
 

• In  Ausnahmefällen  (z.B.  aufziehendes  Gewitter)  kann  die  Jury  entscheiden,  dass 
Spiele vorzeitig begonnen werden.  

• Sollten aufgrund äußerer Umstände (Unwetter, einsetzende Dunkelheit) die Spiele 
eines Tages nicht beendet werden, müssen sie am nächsten Spieltag vor Beginn der 
weiteren  Begegnungen  nachgeholt  werden.  Bereits  beendete  Spiele  sind  gültig, 
abgebrochene Spiele werden annulliert und neu ausgetragen. 

• Spielabbruch  oder  nicht möglicher  Spielbeginn  sind  vom  Ausrichter  unverzüglich 
dem  Sportwart  mitzuteilen,  der  in  Absprache  mit  den  Mannschaften  einen 
Ersatztermin auswählt. 

 
 
Begründung: 
 
Nicht nur, dass hiermit ausdrücklich der Satzung entsprochen wird, hat sich im letzten Jahr 
der SpA nunmehr auch inhaltlich „konstituiert“. Da die Ligaordnung zu Zeiten eines eher 
nicht funktionierenden SpAs aufgesetzt wurde, weist die derzeitige Ordnung den Sportwart 
als Hauptverantwortlichen aus. Diese sollte auf den SpA umgeschrieben werden. 
 
der Sportwart/SpA 
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